
 

TARPTAUTINIO VERSLO STUDIJŲ PROGRAMOS DIPLOMANTŲ APKLAUSA 

Vykdymo laikas 

Apklausa atlikta 2024 m. pavasario semestre. 

 

Tikslas 

Siekiama surinkti duomenis apie diplomantų pasitenkinimą studijomis, surinktus duomenis panaudoti 

Tarptautinio verslo studijų programai tobulinti. 

 

Trumpas klausimyno pristatymas 

Anketą sudaro 11 klausimų, suformuluotų kaip uždaro tipo ir atviro tipo klausimai. Vertinama 

penkiabalėje skalėje nuo 1 iki 5, kur 5 reiškia visiškai sutinku su pateiktu teiginiu (priskiriamas 5 balų 

įvertis), o 1 – visiškai nesutinku su pateiktu teiginiu (priskiriamas 1 balo įvertis). Analizuojant 

rezultatus skaičiuoti įvertinimų vidurkiai. Apklausoje dalyvavo 67 studentai. 

Apklausos rezultatų pristatymas:  

Paskutiniame kurse beveik pusė atsakiusių respondentų dirba: 31 % pagal studijų programą ir 62 % 

ne pagal specialybę. 2/3 studijomis patenkinti, nes jos atitiko jų lūkesčius. Kaip stiprybė išskiriamas 

dėstytojų ir studentų bendravimas, grįstas abipuse pagarba, įgytos žinios ir įgūdžiai bei praktikų 

naudingumas. Studentai pažymėjo, kad studijose ugdomas kritinis mąstymas ir problemų sprendimo 

įgūdžiai, verslumas, kūrybiškumas, savarankiškumas. 

Paprašyti pasiūlyti dalyką (modulį) ar temą, kuris (kurie), Jūsų nuomone, būtų labai reikalingas 

studijuojant jūsų pasirinktą studijų programą, diplomantai nurodė šiuos dalykus (modulius):  

skaitmeninė rinkodara, Blockchain, kriptovaliutos pažinimas; finansinis raštingumas, įmonės veiklos 

mechanizmai, inovacijos, dirbtinis intelektas; komandos valdymas (vadovavimas), prezentacijų 

rengimas, svetainių kūrimas. 

Atsakydami į anketos klausimą apie dalykus (modulius), kuriems galėjo būti skirta daugiau laiko, 

diplomantai nurodė: makroekonomikos, mikroekonomikos, finansų, pardavimo, ekonomika, teisės, 

buhalterijos, logistikos, rinkodaros, derybos, vadybos, anglų kalbos, verslo psichologijos dalykus. 

Šiems dalykams diplomantai siūlė skirti mažiau laiko: kompiuterinio valdymo, teisės, statistikos, 

informacinių technologijų, etikos, teisės, anglų kalbos dalykams. 

Paklausti su kokiais iššūkiais susidūrė rengdami baigiamąjį darbą diplomantai nurodė, kad „Darbas 

ir baigiamojo darbo rašymas - labai sunku, bet įmanoma; baigiamojo darbo vadovo pagalba; 

baigiamųjų darbų peržiūrų komisijos darbas galėtų būti atidesnis; sunkumai komunikuojant su 

baigiamojo darbo vadovu, neaiškumas dėl profesinės praktikos ataskaitos susiejimo su baigiamuoju 

darbu. Per dideli reikalavimai finansinėms analizėms; laiko trūkumas, kartais sudėtinga susisiekti su 

BD vadovu norint gauti reikiamą informaciją; nenuosekli komunikacija ir grįžtamasis ryšys;  visiškai 

išsiskyrė peržiūrose dalyvavusių dėstytojų ir baigiamojo darbo vadovo nuomonė, tad buvo gana 

sunku rašyti darbą, kai viena pusė sako, jog viskas gerai, o kita pusė - jog negerai; nepakankamai 

aiškiai išdėstyti  baigiamojo darbo reikalavimai, nepakankamai medžiagos bibliotekoje lietuvių 

kalba; per mažai laiko; praktika ir BD per vieną semestrą yra per mažas laiko tarpas dirbantiems“. 

Taip pat absolventai pastebėjo, kad „labiausiai patiko tai, kad studijos nukreiptos labiau į praktiką, 

dėstytojai visada linkę padėti studentams geriau suprasti studijuojantys dalykus; Kartais buvo per 

didelė darbo apkrova, kai vienu metu studijuojami keli dalykai ir iš kiekvieno yra užduodama nemažai 

užduočių, kurioms atlikti skirta mažai laiko (Neįvertinama tai, kad yra studijuojami keli dalykai vienu 

metu). Siūlymas į studijų programą įtraukti dėstytojus praktikus, kad studijos nebūtų teorinės ir 



 
nuobodžios. Patiko studijuojami dalykai, kai kuriuos norėtųsi plačiau paliesti. Nepatiko trumpi 

moduliai“.  

 

Įvertinkite, kiek sutinkate ar nesutinkate su pateiktais teiginiais apie studijas: 

Teiginiai Vidurkis 

1. Studijos atitiko mano lūkesčius 3,7 

2. Žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijau studijų metu, yra paklausūs darbo rinkoje 3,7 

3. Dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas abipuse pagarba 4,1 

4. Studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos 4,1 

5. Studijų metu suteikiama galimybė išvykti į užsienį (studijuoti, atlikti praktikos, 

dalyvauti projektinėje veikloje) 
4,3 

6. Literatūros pasiūla bibliotekoje / skaitykloje ir prieiga prie informacijos šaltinių 

atitiko mano poreikius 
4,0 

7. Auditorijos pritaikytos studijų programai įgyvendinti 3,9 

8. Galėjau naudotis specialia įranga, laboratorijomis ir kitomis patalpomis, 

atlikdamas (-a) savarankiškas užduotis 
3,7 

9. Studijų metu suteikiama galimybė dalyvauti mokslinėje / meninėje veikloje 3,9 

 

Teigiamai įvertinta: 

1. Dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas abipuse pagarba.  

2. Studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos.  

3. Studijų metu suteikiama galimybė išvykti į užsienį.  

4. Literatūros pasiūla bibliotekoje / skaitykloje ir prieiga prie informacijos šaltinių atitiko mano 

poreikius. 

 

Tobulintini teiginiai: 

1. Galėjau naudotis specialia įranga, laboratorijomis ir kitomis patalpomis, atlikdamas (-a) 

savarankiškas užduotis (trūksta su studijuojamais dalykais įrengtų laboratorijų, trūksta 

priemonių reikalingų praktikumams ir patalpų pritaikytų praktikumams organizuoti). 

 

Kokias kompetencijas išsiugdėte studijuodami? 

Teiginiai Vidurkis 

1. Asmeninė lyderystė (gebėti reprezentuoti save ir savo darbo rezultatus) 4,2 

2. Problemų sprendimas (gebėti spręsti problemas) 4,3 

3. Kritinis mąstymas (gebėti kritiškai mąstyti ir analitiškai samprotauti) 4,3 

4. Kūrybiškumas (gebėti generuoti (inovatyvias) idėjas 4,0 

5. Iniciatyvumas (gebėti motyvuoti, įsitraukti, ugdyti teigiamą požiūrį į užduotį, 

darbą) 
4,3 

6. Savarankiškumas ir organizuotumas (gebėti savarankiškai organizuoti savo 

veiklą) 
4,4 

7. Atsakomybė (gebėti prisiimti atsakomybę už savo veiksmus) 4,3 



 
8. Bendravimas ir bendradarbiavimas (gebėti komunikuoti, dirbti komandoje, siekti 

bendrų tikslų) 
4,6 

9. Konfliktų sprendimas (gebėti valdyti konfliktines situacijas) 4,2 

10. Noras tobulėti (gebėti adaptuotis (priimti naujoves) ir nuolat mokytis, mokytis iš 

patirties) 
4,4 

 

Respondentai teigė, kad studijų metų labiausiai buvo ugdomas jų bendravimas ir bendradarbiavimas, 

savarankiškumas ir organizuotumas, noras tobulėti, problemų sprendimas, kritinis mąstymas, 

iniciatyvumas bei atsakomybė. 

 

Įvertinkite, kaip esate pasiruošęs (-usi) profesinei karjerai po studijų baigimo:  

1. Pakankamai, kad galėčiau dirbti pagal studijų programą 67 proc. 

2. Vidutiniškai pakankamai, kad galėčiau dirbti pagal studijų programą 20 proc. 

3. Nepakankamai, įsidarbinus reikės papildomai mokytis 7 proc. 

4. Kita 6 proc. 

 

Daugiau kaip pusė respondentų teigė, kad po studijų baigimo yra pasiruošę dirbti pagal studijų 

programą, 20 proc. teigė, kad yra pasiruošę vidutiniškai pakankamai ir 7 proc. – nepakankamai, 

įsidarbinus reikės papildomai mokytis. 

Norėtųsi kompetentingesnių dėstytojų tam tikruose dalykuose. Tačiau buvo ir puikių dėstytojų, kaip 

K. Kazlauskas, dr. N. Ambrusevič, F. Streianu, dr. V. Kozlovskij, A. Vitas, D. Aktas. 

 

Ar rekomenduotumėte šią studijų programą studijuoti draugams / kolegoms / pažįstamiems? 

1. Taip 55 proc. 

2. Tikriausiai taip 36 proc. 

3. Tikriausiai ne 4 proc. 

4. Ne 5 proc. 

 

Beveik kaip pusė visų apklausoje dalyvavusių studentų rekomenduotų Tarptautinio verslo studijų 

programą savo draugams, kolegoms ar pažįstamiems. 

 

Kas toliau?  

Diplomantų apklausų rezultatai svarstomi Tarptautinio verslo studijų programos komitete. Dėstymo 

kokybei ir tinkamai atsiskaitymų tvarkai užtikrinti su dėstytojais organizuojami susitikimai, aptariami 

pagrindiniai probleminiai aspektai. Dėstytojai pristato planuojamų galutinių atsiskaitymų projektus, 

pateikia studentų atliktų darbų kopijas. Prieš baigiamųjų darbų rengimo pradžią organizuojami 

susitikimai su studentais, paaiškinama tvarka, primenama apie kolegijoje turimas mokslinių 

straipsnių duomenų bazes. 


